

Raport de implementare proiect

Titlu proiect: ASPIRE 5.0 – Asigurarea sustenabilității programelor internaționale de studiu și consolidarea integrării europene a UMFCD

Proiect Nr.: CNFIS-FDI-2024-F-0015

Acronim: ASPIRE 5

Domeniul vizat: 2. Internaționalizare

Perioada de desfășurare: Aprilie - Decembrie 2024

Sursa de finanțare: Fondul de Dezvoltare Instituțională destinat universităților de stat - FDI 2024

Total valoare aprobată ME (LEI): 400.000 LEI

Director de proiect: Prof. Univ. Dr. Bogdan Ovidiu Popescu

În perioada Aprilie – Decembrie 2024, a fost implementat Proiectul CNFIS-FDI-2024-F-0015 – “ASPIRE 5.0 – Asigurarea sustenabilității programelor internaționale de studiu și consolidarea integrării europene a UMFCD”, proiect finanțat de Consiliul Național pentru Finanțarea Învățământului Superior (CNFIS), prin Fondul de Dezvoltare Instituțională (FDI), sub coordonarea domnului Prof. Univ. Dr. Bogdan Ovidiu Popescu (în calitate de Director Proiect) și a domnului Asist. Univ. Drd. Horea Constantin Chirilă (în calitate de Coordonator Proiect).

Scopul asumat al proiectului

ASPIRE 5.0 a urmărit să pregătească dezvoltarea de noi programe, să consolideze programele internaționale de studiu existente și integrarea europeană a UMFCD prin digitalizare, dezvoltarea parteneriatelor globale, și creșterea vizibilității internaționale, asigurând sustenabilitatea proceselor de internaționalizare demarate în anii precedenți.

Obiectivele proiectului

Proiectul a fost dezvoltat în concordanță cu politicile naționale de dezvoltare a învățământului superior, inclusiv cu demersurile naționale din cadrul Study in Romania. De asemenea, activitățile propuse sunt aliniate cu Programul Managerial al Rectorului UMFCD, de la momentul scrierii proiectului, unde Direcția Specifică de Acțiune nr. IV vizează “Internaționalizare și consolidare a vizibilității”.

OS. 1. Pregătirea Facultății de Asistență Medicală și Moașe în vederea derulării unui program de studiu în limba engleză

Acțiune 1.1. Program de îmbunătățire a competențelor de limba engleză pentru cadrele didactice și auxiliare FMAM

Status îndeplinire: Îndeplinit prin participarea a minim 35 de cadre didactice și administrative la programul de perfecționare în limba engleză

Acțiune 1.2. Traducerea materialelor didactice și administrative necesare derulării programului.

Status îndeplinire: Indicator îndeplinit prin achiziționarea unui serviciu specializat de traduceri

Acțiune 1.3. Achiziționarea de resurse tehnice și didactice necesare derulării programului în vederea pregătirii modului Facultății pentru dezvoltarea unui nou program.

Status îndeplinire: Indicator îndeplinit achiziționarea de simulatoare, computere, imprimante și cărți de specialitate necesare derulării programului.

OS. 2. Asigurarea sustenabilității programelor internaționale de studiu (licență, master și doctorat), dezvoltate în proiectele precedente

Acțiune 2.1. Continuarea organizării anuale de programe de perfecționare în limba engleză, respectiv franceză, pentru personal didactic și tehnic auxiliar;

Status îndeplinire: Îndeplinit - minim 15 beneficiari ai cursului de perfecționare în limba engleză, respectiv minim 20 de beneficiari ai cursului de perfecționare în limba franceză

Acțiune 2.2. Achiziționarea de resurse suplimentare de lucru, de predare și alte materiale necesare derulării programelor și îmbunătățirii activității;

Status îndeplinire: Îndeplinit prin achiziția de laptopuri și cărți de specialitate necesare derulării programului

Acțiune 2.3. Stimularea mobilității internaționale a cadrelor didactice, în vederea creșterii capacității de cercetare - dezvoltare - inovare, dar și promovare, prin vizite la partenerii internaționali; Cel puțin o vizită la un partener internațional

Status îndeplinire: Realizarea, conform indicatorului asumat, a unei vizite de studiu la un partener internațional puțin o vizită la un partener internațional (Fac. de Stomatologie, Univ. Friedrich Alexander, Erlangen – 10-15 iun 2024)

Acțiune 2.4. Participarea la evenimente educaționale și științifice internaționale de către colectivele responsabile de programele internaționale de la Facultatea de Stomatologie și Facultatea de Farmacie;

Status îndeplinire: Îndeplinit prin participarea prin delegații la cel puțin 3 evenimente educaționale/științifice (Conf. CIDPHARMEF – Rabat, 26 mai – 1 iun 2024; Congres ISHP – Belgrad, 3-8 sep 2024; ADEE Annual Meeting – Leuven, 6-10 sep 2024)

Acțiune 2.5. Susținerea demersurilor de promovare prin facilitarea de vizite ale unor personalități internaționale în cadrul UMFCD;

Status îndeplinire: Îndeplinit prin facilitarea participării a două personalități la Congresul UMFCD (Ana Sevanovic, Sussana Paju)

Acțiune 2.6. Asigurarea necesarului de materiale didactice și de promovare traduse;

Status îndeplinire: Indicator îndeplinit prin achiziționarea unui serviciu specializat de traduceri (volum: 1000 pagini)

OS. 3. Digitalizarea proceselor administrative ERASMUS+ și îmbunătățirea aptitudinilor de comunicare ale personalului care oferă servicii studenților internaționali

Acțiune 3.1. Realizarea unui modul în softul de management al școlarității care să vizeze digitalizarea înscrierilor și gestionării pentru mobilități outgoing prin intermediul platformei electronice dedicate;

Status îndeplinire: Îndeplinit prin dezvoltarea unui instrument informatic dedicat studenților ERASMUS outgoings integrat în softul de management al școlarității;

Acțiune 3.2. Organizarea unor cursuri/training-uri în comunicare pentru personalul administrativ implicat în relații internaționale, studenți internaționali și ERASMUS.;

Status îndeplinire: Îndeplinit prin organizarea "Curs de comunicare - ASPIRE 5.0", în data de 09.12.2025, la care au participat 12 persoane (achiziția unui curs oferit de un furnizor extern nu a fost realizată nerealizată în contextul OUG 107/sept 2024 - însă a fost organizat un curs intern)

OS. 4. Consolidarea eforturilor de integrare Europeană ale UMFCD și dezvoltarea unei rețele de parteneriate strategice

Acțiune 4.1. Aderarea la o nouă organizație europeană, precum European Universities Foundation;

Status îndeplinire: Îndeplinit prin aderarea la European Universities Foundation și achitarea taxei de membru. Susținerea participării unei delegații la întâlnirea European Junior Doctors (Montpellier, 2-5 mai 2024)

Acțiune 4.2. Creșterea capacității personalului UMFCD și extinderea parteneriatelor internaționale prin participarea la forumul European Association of International Education (EAIE)

Status îndeplinire: Participarea a 3 delegații la Conferința EAIE Toulouse 2024

Acțiune 4.3. Menținerea calității de membru în Asociația Universităților Francofone (AUF) și continuarea implicării în Asociația Facultăților de Farmacie de Expresie Francofonă;

Status îndeplinire: Îndeplinit prin achitarea taxei anuale AUF și a cotizației CIDPHARMEF.

Acțiune 4.4. Realizarea demersurilor pentru aderarea la o Universitate Europeană (European Universities Initiative);

Status îndeplinire: Îndeplinit prin realizarea unei analize interne a alianțelor universitare existente și transmiterea intenției de aderare către 3 alianțe cu profil similar cu al UMFCD

Acțiune 4.5. Organizarea unui program de tip Visiting Professor pentru studenții internaționali și români ai UMFCD, pe o temă de actualitate;

Status îndeplinire: Îndeplinit prin organizarea programului Visiting Prof. cu invitat Prof. Fabio Santanelli di Pompeo – Universitatea Sapienza din Roma, Italia, ocazie cu care acesta a primit distincția Doctor Honoris Causa UMFCD și a susținut evenimente academice pentru studenți și medici rezidenți - minim 100 participanți

Acțiune 4.6. Extinderea parteneriatelor și colaborărilor cu universități din țări terțe de interes strategic (Japonia, Australia, etc).

Status îndeplinire: Finalizat prin parteneriatul încheiat cu Universitatea Showa din Japonia.

OS. 5. Creșterea vizibilității internaționale a UMFCD prin participarea la evenimente de promovare și dezvoltarea prezenței online.

Acțiune 5.1. Continuarea promovării modulelor internaționale prin participarea la evenimente de recrutare internaționale, atât independent cât și ca parte a delegației României (ex. Study in Romania);

Status îndeplinire: Îndeplinit prin participarea la 3 târguri internaționale de promovare a ofertei academice (Rabat, Casablanca, Fez – 17-23 nov 2024)

Acțiune 5.2. Elaborarea de conținut actualizat pentru noul website UMFCD;

Status îndeplinire: Îndeplinit prin achiziționarea unor servicii specializate pentru optimizarea website-ului și dezvoltarea conținutului actualizat

Acțiune 5.3. Actualizarea materialelor de informare conform cererii actuale, cu introducerea elementelor de noutate din oferta educațională UMFCD în vederea prezentării complete a Universității; *Status îndeplinire: Îndeplinit parțial prin actualizarea materialelor de promovare și informare. Achiziția pentru printarea acestora nu a putut fi efectuată în contextul OUG 107/sept 2024*

Acțiune 5.4. Colaborarea cu lectori internaționali de renume în cadrul congresului internațional al studenților la medicină *Status îndeplinire: Îndeplinit prin participarea a 3 personalități de renume în sfera științifică internațională la congresul IMSCB (Prof. Lisa Sanders, Prof. Richard Fessler, Prof Guillaume Canaud)*

Acțiune 5.5. Sprijinirea organizării de tabere studențești cu participare internațională în parteneriat cu organizațiile studențești, pe teme de actualitate precum cercetarea, drepturile omului, promovarea sănătății, etc.;

Status îndeplinire: Îndeplinit prin existența materialelor de promovare și materialelor necesare organizării SCORA X-Change și Research Camp

Acțiune 5.6. Dezvoltarea componentei internaționale a proiectului ‘Școala de Vară pentru Elevi’ prin promovarea acestuia cu ajutorul canalelor de comunicare existente pentru facilitarea înscrierii participanților străini;

Status îndeplinire: Îndeplinit prin extinderea participării și către participanți cetățeni străini (minim 3 persoane)

Acțiune 5.7. Realizarea unui film de prezentare al Universității în limba engleză în vederea creșterii vizibilității internaționale

Status îndeplinire: Îndeplinit prin existența unui material video de 8 minute în limba engleză, despre structura facultăților din cadrul UMFCD, facilitățile și oportunitățile oferite studenților